

78-102 = 25 db.

Egyes szám ára 12 fillér.

TIZENHATODIK ÉVFOLYAM.

78. SZÁM.

KEDD, 1918. ÁPRILIS 2.

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN: EGY HÓNAP 200 KORONA, HAT HÓNAP 1200 KORONA, ÉVES 10000 KORONA. FÜLLÉSE 4 KORONA, KÖZZÉ ÉVRE 20 KORONA.

POLITIKAI LAP.

FÜLLÉS SZERKESZTŐ: DR. KESZDŐS LORÁNT
KÖZMŰVELÉSI TANÁRSÁG: HOFFMANN ÉS KRÖNYITZ
KÖZMŰVELÉSI TANÁRSÁG ÉS ELŐFIZETÉSI: FIAC-UTCA 4A

A németek diadalmas előrenyomulása

**Eddig 75,000 foglyot ejtettek —
Páris ágyuzása szakadatlanul tart**

Vezérkarunk jelentése

I.

Budapest, március 31. Hivatalos jelentés.

Olaszországban a harcivetékenység állandóan élénkebb volt.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

II.

Budapest, április 1. Hivatalos jelentés.

A Piave alsó folyásánál, Asiago területén és a Laghi-medencében olasz felderítő előretöréseket visszavertünk.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

A német jelentés

I.

Berlin, március 31. A nagyfőhadiszállás jelentése.

NYUGATI HARCTÉR.

Az Ancre felső folyásától nyugatra emelkedő magaslatokon visszavertük az angolok ellentámadásait.

A Somme és az Oise között támadásunk újabb sikerrel járt. A Luce patak mindkét oldalán áttörtük az angoloknak francia ezredék által megerősített legelső vonalait. Rohammal elfoglaltuk a völgyben fekvő Aubecourt, Hangard és Lemuin falvakat és az ellenséget leghevesebb ellentámadásaik dacára Moreuil és Noyon között megtámadtuk. A harcbevett, felvonulóban levő franciákat visszavetettük. A nyugati parton emelkedő magaslatokat rohammal elfoglaltuk. A franciáknak Montdidierstől nyugatra és Fontaineből, valamint a meghódított Mesnil ellen több ízben megismételt ellentámadásai véresen megheiusultak. Fontaine este rohammal elfoglaltuk. Mesnil pedig szívós harcban megtartottuk. Montdidierből egészen Noyonig támadó csapataink az ellenséget frissen ázott árkaiból Assauvillersben, Rolloton és Hainvillersben túl, valamint Thiescourtra és Villere vetették vissza. A franciák erős ellentámadásai itt is összeomlottak. Noyontól délnyugatra rohammal elfoglaltuk a Oiset uraló Renault erdőt. Az arcvonal minden ré-

széről az ellenség igen súlyos, véres veszteségeiről tesznek jelentést.

A többi harctérről nincs újság.

LUDENDORFF,
első főszállásmaster

II.

Berlin, április 1. A nagyfőhadiszállás jelentése.

NYUGATI HARCTÉR.

A Sommetől északra fekvő csataterén a tűzérési és aknavető harc este feléledt. A Luce patak és az Avre között folytattuk támadásainkat és elfoglaltuk a Moreuil-tól északra fekvő magaslatokat. Az angolok és franciák, akik több ízben eredménytelenül intéztek ellentámadást, súlyos veszteségeket szenvedtek. Az Avre nyugati partján helyi előretöréssel elfoglaltuk az arrachisi erdőt. Francia hadosztályok tegnap is megkísérelték, hogy többszöri rohammal visszazerezék a Montdidier-től nyugatra, valamint a Done és Matz között elvesztett falvakat és magaslatokat. Támadásaik véresen összeomlottak.

A legutóbbi napok harcai folyamán a csata kezdete óta beszállított foglyok száma több mint 75,000-re emelkedett.

A többi harctérről nincs újság.

LUDENDORFF,
első főszállásmaster.

A német esti jelentés

Berlin, április 1. A Wolff-ügynökség jelentései április 1-én este:

A franciaországi harcterekről nincs újság.

Francia jelentés a csata ellanyulásáról

Páris, április 1. (Havas.) A legutóbb érkezett jelentések szerint a Somme-csata ellanyhult. A támadások nem voltak olyan süttűek. Az ellenség lázasan dolgozik az elsáncolási munkálatokon.

A németek előnyomulása

Berlin, április 1. (Wolff.) A déli támadó hadsereg állandóan folytatja előnyomulását s a két legutóbbi esős nap sem hátráltatta operációját. Az ellenség ismételt elkeseredett ellentámadásai véresen megheiusultak. A jobb-szárny előtt való Avre-szakasz szilárdan német kézben van. A patak nyugati partján levő hidőket kiszélesítettük. Egy német hadtest átmenetileg öt-hat francia hadosztály túlerővel áll szemben, amelyek tankokkal és erős tűzerésszel ismételt hiába támadtak. — Az ellenség veszteségei — úgy, mint eddig — óriásiak.

Berlin, április 1. (Wolff.) A Conchy faluért való kemény harc folyamán a német támadás hirtelen megakadt. — Az ott harcoló hadosztály vezérkari tisztje gyors elhatározással egy önkéntesen jelentkező csapat élére állt és rohammal elfoglalta a falut. Egy másik helységet a németek épen rohammal elfoglaltak, amikor a templomtorony tetején egy francia tűzérési megfigyelő őrszemet fedeztek fel, aki ütegeinek tüzelését kitünően irányította. A megfigyelőt elfogtuk. Egy német katona, aki jártas a francia nyelvben, lépett a francia megfigyelő helyére és a leggyesem módon félrevezette az ellenséges tűzérési tüzelést.

Berlin, április 1. (Wolff-ügynökség.) A brit és a francia hadosztályokat szakadó esőben ismét visszavetettük. Az Avre folyó és a Don patak megdagadt áradata és a partok mentén támadt süllyedős mocsarak sem voltak képesek a német támadó gyalogságot visszatartani. Montdidier és Noyon között előretörő német támadások olyan ellenséges hadosztályokra bukkantak, amelyeket a leg nagyobb szelséggel részben Páris felől teher szállító gépkocsikon hoztak ide. Újból dél és délnyugat felé vetettük vissza ezeket, úgy, hogy kénytelenek voltak feladni a csak épen az imént kiásott állásaikat. Houtier tábornok seregének csapatai az ellenség legelső vonalaiból nagy tömeg angol robbantó lövedéket zsákmányoltak.

Ezek gyalogsági lövedékek, amelyeknek a hegy le van reszelve s az így támadt nyílás papirdugasszal van eltömve. Más patronok hegye úgy van lefűrészelve, hogy mihelyt emberi testet ér, a hegynek le kell törnie s ekképen a legbörzmalasabb sebek támadhatnak. Az angol találatkonyságnak e bizonyosságai nüből tanúságot tesznek a brit civilizáció

Urania

Ma kedden
április 2.

Egy művész
tragédiája

(Der Mörder seines
Herzens)

(Hírfelvonás Beethoven
életéből)

A vasalódeszka
vigilanciája

Előadások kezdete:
5, 7 és 9 órakor



Apollo

Ma kedden
április 2.

Nordisk-műsor!

Mitől a föld alatt

(Das Testament)

drama 4 felvonásban.

Főszereplő: Ágnes Hartel

A befolyóvíz eljuttatás
vigilanciája 2 felvonásban.



Arany Bika mozi

Ma kedden
április 2.

A hitszegés.

drama 3 felvonásban.

Főszereplők:
Erika v. Wagner

Hermann Bombardier
a bécsi Hofburg-Theater
tagjai.

Előadások kezdete:
5, 7 és 9 órakor.

színteréről és arról is, hogy milyen fogalmak vannak az angoloknak a nemzetközi jogról.

Páris lövetése

Páris, március 31. (Havas-ügynökség.) Az ellenség vasárnap folytatta Páris lövetését messzehordó ágyúkból. Egy ember meghalt és egy megsebesült.

Páris, március 31. (Havas.) A messzehordó német ágyú folytatta Páris területének lövetését. A tegnapi nap folyamán 8 halottunk volt, köztük 4 nő és 37 sebesült, köztük kilenc nő és hét gyermek.

Berlin, április 1. (Wolff-ügynökség.) — Egy francia hadosztály katonái, akiket az átörös után automobilon szállítottak Noyon környékére, német fogságba jutásuk után elmondták, hogy a messzehordó német ágyú nagyon hatásosan lötte Páris erődét. Különösen a pályaudvarokon okozott nagy pusztítást a német gránát és e miatt a forgalom is megbénult. — A tehetősebb lakosság sietve igyekszik menekülni a várból.

Genf, április 1. Miután a francia cenzura megtiltotta a lapoknak, hogy megírják, mely városrészekben pusztítottak a német messzehordó ágyúk gránátjai, a legkülönbözőbb találgatások terjedtek el különösen arra nézve, hogy melyik az a templom, amelyben legutóbb olyan borzasztó sok áldozatot szedett a német gránát. Így többek között azt beszéltek, hogy ez a templom a Notre-dame volt. Ez a hír főleg Jambon képviselő kamarai beszédére támaszkodik. Jambon ugyanis egy régi gótsztilusu templomról beszélt és elmondotta, hogy jelen volt Amiette hírnök és hogy a gránát többek közt megölte Francfort tábornokot.

Az entente negyedmillió főnyi vesztesége

Berlin, április 1. A Lokalanzeiger haditudósítója jelenti március 29-ikéről: Az ellenség hadseregei az offenzíva kezdete óta legalább negyedmillió embert, de valószínűleg jóval többet veszítettek.

Berlin, április 1. Hogy az angolok mennyire igénybeveszik a francia segítséget, kitérni abból, hogy az ellenség délkeleti hadseregénél az angolok helyett most már csak franciákat ejtünk foglyul. Tiszta külsejük és kifogástalan felszerelésük azt igazolja, hogy közvetlenül Párisból való érkezésük után vetették őket harcba.

Clemenceau nem békül

Zürich, április 1. A Neue Zürcherzeitung tudósítója illetékes angol államférfiutól azt az információt kapta, hogy Anglia a német offenzíva kezdete előtt hajlandó lett volna béketárgyalást kezdeni Németországgal, annyival is inkább, mert ezt a tervet Wilson is melegen támogatta. Clemenceau francia miniszterelnök azonban a legerélyesebben állástfoglalt a béketárgyalások ellen s végül sikerült is álláspontját érvényre juttatni.

A lap szerint jellemző, hogy az angolok az elszenvedett vereségért most a franciákra akarják áthárítani a felelősséget.

Lloyd George Calaiszt félti

Bern, április 1. Lloyd George március hó 22-én a bányászszövetségben beszédet tartott, amelyben felszólította a bányászokat, hogy 50,000 bányamunkást bocsássanak a harcoló sereg rendelkezésére. Beszédében a többi között a következőket mondta:

— Tudjátok-e, hogy mi történt? Tegnap reggel a német seregek hatvan mérföld hosszú fronton nyomasztó erővel megtámadtak

bennünket. Igazán, csodálkoznom kell, hogy ilyen körülmények között még egyáltalában tanácskoznunk lehet arról, hogy a bányamunkások és a gépészek egy részét a harcoló hadseregbe osszuk. Elkerülhetetlen szükség van rá, ha el akarjuk kerülni a vereséget, hogy minél több embert küldjünk a harctérre. Még nem hallottam senkitől sem, hogy így szólott volna: „Csináljatok úgy, mint a bolsevikiek, oszlassátok föl a hadsereget, engedjétek át az ágyúitokat az ellenségnek, hagyjátok, hogy vegye el Calais, Boulogne, győzze le Angolországot és Európát.” Nem tagadom, bizonyos izgatottsággal beszélek, mert épen most kaptam ennek a nyomasztó erejű támadásnak a híreit. Sajnálom, hogy ilyen körülmények között a kormánynak haladéktalanul intézkedni kell. De kell! Érett megfontolás után követeljük ezt, hogy az országot a szerencsétlenségtől megóvjuk. Ha ez a német támadás sikerül, az ellenség elfoglalja Calais-t és az egyetlen válasz, amit adhatunk neki: a bányász-szövetség nem akart harcolni!

Mindent ígér Amerika a franciáknak

Genf, április 1. Egy gyűlésen, amelyen Clemenceau miniszterelnök és Petain tábornok is jelen volt, felszólalt Pershing amerikai tábornok és kijelentette, hogy örömmel közli, milyen nagy súlyt helyez az amerikai nép arra, hogy a mostani súlyos harcokban amerikai katonaság is részt vegyen. A mostani helyzetből nincs más menekülés, mint szívóssággal folytatni a harcot. Amerika a maga részéről mindent rendelkezésére bocsát Franciaországnak, amije van. Nagy csapatok fognak még érkezni. Annai katonaság, amennyi csak szükséges. Végül kijelentette Pershing, hogy az amerikai nép büszke arra, hogy részt vehet a világ legnagyobb esztáiban.

Amiens és Arrast kiűritették

Bern, április 1. A lyoni lapok jelentései szerint Párisból és környékéről szakadatlanul érkeznek hosszú vonatok az elfoglalt területekről való menekültekkel, akik csak a legszükségesebb műanyagot hozzák magukkal. — Amiens polgári lakosságának legnagyobb részét még március 25-én eltávolították. Arrast teljesen kiűritették.

Genf, április 1. Franciaország északi részéről érkezett menekültek elárasztják Páris-t. Az északi pályaudvaron sűrű tömegben tannyáznak és bus csapatjuk siralmas látványt nyújt. Legtöbbjük Amiensből és Arrasból érkeznek. Azt beszéltek, hogy a mérges gázok miatt kellett menekülniük. Legtöbben magukkal vitték háziállataikat. Azokat, akik ott-hon akartak maradni, az angolok erőszakkal kényszerítették a távozásra. Arrast utcánként ürítették ki. Minden házat, minden üzletet kiürítették. A menekülők beszéltek, hogy az angolok semmit sem hagynak hátra, ami az ellenségnek hasznára lehetne.

A házukból kizavart embereknek gyalog kellett Amiensig menniük, ami sokuknak ötven kilométernyi gyaloglást jelentett. Amiensben vonatra ültették őket, de a vonatokat is elérték már a németek srápneljei. Compiègnéből Franciaország különböző részeibe irányították a menekülők vonatjait. Az amerikai vöröskereszt kocsijai szintén menekülőket szállítanak, főleg nyomorékokat, gyermekeket, anyákat. A többieket az amerikaiak gyalogolni hagyják. Noyon állomás épületét a franciák felgyújtották.

Az angolok véres veszteségei

Berlin, április 1. (Wolff-ügynökség.) Az angolok és franciák március 30-án hiábavaló

kétségbeesett ellentámadásaik alkalmával és a német támadások sikeres folytatása közepette ismét a legsúlyosabb s a legvéresebb veszteségeket szenvedték. Már abból is képet lehet alkotni az ellenség veszteségeinek nagyságáról halottakban, sebesültekben és eltűntekben, hogy kénytelen voltak egész csapatokat felosztani és más egységek hiányzó létszámának kiegészítésére fordítani. — Így például a tizenkettedik és a tizemegyedik York- és Lancaster-ezred megmaradt csapataival pótolták a 93. dandár megtizedelt zászlóaljai. Ugyanez történt a 13. York- és Lancaster-ezred és a 11. East Lancaster-ezred csapataival is.

Berlin, április 1. Az angolok március hó 30-án is rohamra jöttek az Ancre felé iszappal elárasztott tölcsermezőkön át, amelyeken a gránátok vágta gödrök zavaros vízzel vannak tele. Csak nagy nehezen jutottak előre az angol támadó oszlopok, mert a német ágyúk és gépjegyek pusztító tüze az ellenséges csapatok közepebe zúdult. Meszinnél ideiglenesen előre jutottak, de ellentámadásaink mindenünnen visszavetették őket. Déli tizenkét órakor támadásra indultak a német rohamcsapatok egy drótsövénykerítéssel védett erődítmény ellen Marcelcavellől nyugatra. Noha ez a várszerűen kiépített állás az ellenségnek erős védelmet nyújtott, mégis kivertük belőle. A németek rohammal foglalták el Aubecourt és Lmuin helységeket. Az ellenség véres veszteségei ijesztő mértékben növekednek.

Konstantin görög királyt vád alá helyezték

Athén, április 1. (Reuter.) Konstantin király ellen bírói eljárás indult meg. Konstantin király eltávolításának egyik oka az entente szerint az volt, hogy pártfogolta a németeket, sőt későbbi magyarázat szerint egyenesen kezére járt Németországnak. Két esztendővel ezelőtt, amikor az entente partraszállt Szalonikiben, egy görög hadtest teljes tüzéségével inkább megadta magát a bolgárokkal együtt előnyomuló németeknek, hogysen kiszolgáltassa fegyvereit az ententének. Ezt a hadtestet a németek Görllitzbe szállították, ott is van a mai napig. Venizelosz most vezérkari okmányok alapján beigazolta, hogy a szóbanforgó görög hadtestnek nem kellett volna megadnia magát és ezt csak Konstantin király parancsára tette, aki ilyen módon akarta a görög fegyverek és ágyúk egy részét a németek kezére jászani.

A debreceni Zita-napok

A hazai közönség áldozatkészsége

A Zita-napokat befejező színházi előadás tudvalevőleg április 8-án, hétfőn este lesz a Csokonai-színházban és az erre szóló jegyeket ma, kedden délután három órától kezdve lehet megváltani. — Mindazok tehát, akik a Theatre parree-n részt akarnak venni, jól tesszik, ha a jegyekért ma délután jelentkeznek a katonai állomásparancsnokságnál (Szent Anna-utca 1. szám, emelet). Akik pedig előjegyeztek azoknak ma délután feltétlenül át kell venni jegyeiket, mert holnap már újabb jelentkezők rendelkezésére bocsátják az általuk fentartott jegyeket.

Holnap, szerdán délután már a Carouselle és csütörtökön délután a tavaszi ünnep kabaréjára is kaphatók a jegyek. A rendezőség arra kéri az érdeklődő közönséget, hogy mindig csak a délutáni órákban forduljon jegyekért, vagy a Zita-ünnepély ügyében a katonai állomásparancsnoksághoz.

Az érdeklődés páratlanul nagy, éppen úgy, mint az az áldozatkészség, amellyel a Zita-nap alkalmából a hadiárva ügyét felkarolja és támogatja a közönség. Ebben az áldozatkészségben a melegen érző szívek meghatóan szép példával találkoznak. Tegnap is a Bellegelő 31. sz. alatt lakó Szilágyi Ferenc adta fényes tanubizonyságát annak,

hogyan kell gálni. Ez a a hadiárva- földbirtokos kötelékében szintén ezen

Kaba k 3193 korona másparancsnak önként

Tegnap gyobb adom másparancsn

Gyarm 300 korona tokosok 200

tosok 200 100 kos, Both földbirtokos grófné inté

özv. Daku nár Józsefn

—100 koro birtokos 13

tokos, Ma gyösi Istvá birtokos, T

Eőla földbi 50—50 kor korona, 2.

Bleier Mikl

KEDD: Be SZERDA: a Nemz

CSÜTÖRT regi Os

PÉNTEK: Oszkár

SZOMBAT Beregi Trouba maraén énekes

VASARNA György tyőke

KEDD: D néni, v tündér,

SZERDA: tündér. CSÜTÖRT

Babati Péntek: bérlet.)

SZOMBA mekelő B) bér

VASARNA Este:

Orszá lentése.)

jelentőség vonásos

tatja he pompás n

Vilma, K dős Ferer

Simona n idejüleg s

ványos kö foglalkozt ben, holn

Benn tése.) A mas drán

Thurözy és Sándó Bere házi irod zeti Szin

hogyan kell a hősök árvaí méltóképen támogatni. Ez a derék polgár ezer koronát adott a hadiárva-alapra. Ugyanakkor Pappler Géza földbirtokos, aki maga is a 39. gyalogezred kötelékében teljesített harctéri szolgálatot, szintén ezer koronát adott a nemes célra.

Kaba község hazafias közönsége pedig 3193 koronát küldött tegnap a katonai állomásparancsnoksághoz, mint a község lakóinak önkéntes adományát az árva-alapra.

Tegnap különben még a következő nagyobb adományok folytak be a katonai állomásparancsnoksághoz:

Gyarmati István és neje ohati nagybérlő 300 korona, Kovács István és Imre földbirtokosok 200 korona, Csobai Károly földbirtokos 200 korona, Kálmán János földbirtokos, Both István földbirtokos, Both János földbirtokos, Magyar Zoltán, Revitzky grófné intőzője, Boldog Sándor földbirtokos, özv. Daku Istvánné földbirtokos, özv. Molnár Józsefné, Veres Mihály földbirtokos 100—100 korona, Némethy János és neje földbirtokos 130 korona, Sarkadi Ferenc földbirtokos, Makay Ferenc földbirtokos, Gyöngyösi István földbirtokos, Buray Imre földbirtokos, Teremi Erzsike és Sándor, Czeglédi Béla földbirtokos, Nagy Sándor földbirtokos 50—50 korona, Zöld János földbirtokos 60 korona, 2. számú tartalékkórház 76 korona, Bleier Miklós bérlő 50 korona.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

VIGSZÍNHÁZ.

KEDD: **Benn az erdőn**, színmű.

SZERDA: **Kaméllás hölgy**, Beregi Oszkár, a Nemzeti Színház tagjának vendéglátéka.

CSÜTÖRTÖK: **A vörös talár**, színmű. Beregi Oszkár vendéglátéka.

PÉNTEK: **Monna Vanna**, színmű. Beregi Oszkár vendéglátéka.

SZOMBAT: Délután: **Kisértekek**, színmű. — Beregi Oszkár vendéglátéka. — Este: **Troubadour**, opera. Andrejka Mária kamaranékesnő és Pogány György udvari énekes felléptével.

VASÁRNAP: Délután: **Tarka zsúr**, Pogány György, Andrejka Mária, Pogány Pityóke és Szánthó Gáspár felléptével.

CSOKONAI-SZÍNHÁZ.

KEDD: Dohnányi opera-bemutató: **Simona néni**, vígopera I felvonásban és **Babatiúndér**, látványos ballet.

SZERDA: **Simona néni**, vígopera, és **Babatiúndér**, B) bérlet.

CSÜTÖRTÖK: **Simona néni**, vígopera. — **Babatiúndér**, C) bérlet.

PÉNTEK: **Simona néni**. — **Babatiúndér**, A) bérlet.)

SZOMBAT: Délután: **János vitéz**, Gyermekeifodás. — Este: **Tatárjárás**, operett, B) bérlet.

VASÁRNAP: Délután: **A szerető**, színmű. Este: **Nebántsvirág**, operett.

Országos bemutató. (A színházi iroda jelentése.) A Csokonai-színházban ma nagyjelentőségű bemutató lesz. Dohnányi egyfelvonásos vígoperáját, a Simona néni-t mutatja be Heltai igazgató. A gyönyörű és színpompás muzsikájú opera fő szerepeit Babics Vilma, Kovács Viora, Párdy Armand, Hegedűs Ferenc és Horváth Kálmán játsszák. — A Simona néni egyfelvonásos operával egyidejűleg színtre kerül a Babatiúndér nagy látványos ballet, mely az egész személyzetet foglalkoztatja. Ma a bemutató bérletszünetben, holnap B) bérletben kerül színtre.

Benn az erdőn. (A színházi iroda jelentése.) A Vígsházban ma Garvay hatalmas drámája, a Benn az erdőn, kerül színtre. Thuróczy Gyula, Simkó Gizzi és Stella Gyula és Sándor Julia játsszák a darabban.

Beregi Oszkár vendéglátéka. (A színházi iroda jelentése.) Beregi Oszkár, a Nemzeti Színház kiváló művésze, szerdán a Ka-

méllás hölgy színműben, csütörtökön a Vörös talár színműben vendégszerepel. Jegyek a Vígsház pénztáránál előre válthatók.

Öt felvonás Beethoven életéből. „Egy művész tragédiája.” Ezt a nagy hatású és nagy értékű filmet ma utoljára mutatja be az Uránia. Holnap, szerdán, Kelly Brown hírneves detektív szenzációs kalandja, a „Néma tanu” lesz műsoron.

Nordisk-műsor az Apollóban. A tegnap oly nagy sikerrel bemutatott „Milliók a föld alatt” című dráma, melyben a főszerepet Aage Hertel játssza, ma utoljára kerül a vászonra. Holnap, szerdán, Egy rémes éjszaka című bűnügy kerül először bemutatásra.

A bécsi Hofburgtheater tagjai, Erika v. Wagner és Hermann Romberg filmen ma utoljára az Arany Bika-moziban.

HÍREK

— **Czernin a békeszerződésekről és a helyzetről.** Bécsből táviratozzák: Czernin gróf közös külügyminiszter holnap délelőtt 10 órakor fogadja Bécs községi képviselőtestületének küldöttségét. A külügyminiszter ez alkalommal ismertetni fogja az eddigi békekötések hatását a monarchia két országának élelmezési viszonyaira, egyszerűsödés az általános helyzetről is nyilatkozni fog.

— **Csathó Kálmán a Csokonai-körben.** A Csokonai-kör tagjai, de általában Debrecen irodalombarátai bizonyára szívesen fogadják azt a hírt, hogy Csathó Kálmán, a kiváló regény- és novellairó, április hó folyamán felolvasást fog tartani. Csathó Kálmán hírtelen, szinte váratlanul merült fel az irodalom hullámaiból néhány évvel ezelőtt és rövid idő alatt oly népszerűsége jutott, amilyennel kevés utabbi író dicsekedhetik. — „A nők titka” című novellás kötete, „A varjú a toronyórán”, „Most kél a nap” című regényei oly kedvelté tették Csathó Kálmánt, hogy Mária Mikszáthtal, Herczeg Ferencel és Gárdonyi Gézával együtt emlegetik a nevét. Csathó Kálmán annál szívesebben jön Debrecenbe, mert gyermekkori kedves emlékek fűzik ide még abból az időből, mikor atyja, Csathó Ferenc, itt a királyi táblának volt tanácselnöke, ő pedig a ref. főgimnázium növendéke volt. Ha ő szívesen jön, mi meg nagy örömmel fogadjuk.

— **A III. kerületi képviselőválasztás.** Budapesti tudósítónk táviratozza: Egy estilap értesítése szerint a függetlenségi Károlyipárt a Debrecen III. kerületében megejtendő képviselőválasztáson Kobek Kornél volt esztergommegyei főispánt öhajítja fölléptetni.

— **Gyermekek táncmutatónya a színházban.** A Fülléregylet április 2. és 26-án délután hadijótékonyági gyermek-előadást rendez, amelyen két legújabb csoporttáncot fognak bemutatni. Ezek egyikét Tüdős Klári urleány tanítja be, a másikat Várnay színművész. A két színdarabból is folynak a próbák. Az „Elveszett baba” legközelebbi próbája ma, kedden délután fél négykor lesz, a Hamupipőke próbája csütörtökön fél négykor (Piac-u. 8. sz.). A szereplő gyermekek szüleit arra kéri a rendezőség, hogy a próbákon feltétlenül jelenjenek meg, mert különben más szereplőkkel kell az elmaradókat helyettesíteni.

— **Az izz. hitközségi tagok figyelmébe.** A Deák Ferenc-utcai izz. templomban az istentiszteletek ideje a következő: F. hó 2-án, kedden este 6 órakor, szerdán reggel fél 7, délelőtt 9, délután fél 5, este egyegyed 7 órakor, csütörtökön reggel fél 7, délelőtt háromnegyed 9 órakor, hiteszónoklat és mazkir háromnegyed 11 órakor, délután fél 5 és este fél 7 órakor. Pénteken este 6, szombaton reggel fél 7, délelőtt fél 11, délután fél 5 és este fél 7 órakor. Hétköznapokon reggel egyegyed 7 és este egyegyed 7 órakor.

— **Az Avasszatzmári Gőztűrés és Falepároló Részvénytársaság és Avasi Erdőipar Részvénytársaságoknak 1918. március hó 28-án az Általános Forgalmi Bank részvénytársaság helyiségében dr. Hegedűs Jenő elnökelete alatt tartott rendkívüli közgyűlése a két társaság egyesülését határozta el olyan formában, hogy az Avasi Erdőipar részvénytársaság beleolvad az Avasszatzmári Gőztűrés és Falepároló részvénytársaságba és a részvénytársaság cégét Általános Faipari és Fakereskedelmi részvénytársaságra változtatja át és alaptőkéjét 1.200.000 koronával fel emeli.**

Az Általános Faipari és Fakereskedelmi részvénytársaság, mely Philipp Rényi bécsi cégnek több évtizeden át fennálló és nagy eredménnyel működő faüzletét is átveszi, az egész monarchiára kiterjedő, intenzív tevékenységet kíván kifejtetni a fatermelés, faipar és fakereskedelem összes ágazataiban és e célból Bécsben és Budapesten fiókot szervez. A részvénytársaság tevékenységét a bécsi és Budapesti Mercur részvénytársaságok és az Általános Forgalmi Bank hathatós támogatása mellett fogja folytatni, mely pénzintézetek a részvénytársaságot érdeklőrikbe vonták.

A közgyűlés igazgatósági tagokul Chavanne Miksa, a Banud und Wechselsruba A. G. Mercur alelnöke bécsi lakost (elnök), Berger Mór „Mercur” Váltóüzleti r. t. vezérigazgatója budapesti lakost, Ungár Jenő, az Általános Forgalmi Bank vezérigazgatója debreceni lakost, Rényi Armin, Rényi Zsigmond és Rényi Fülöp fakereskedők, bécsi lakosokat választotta meg, — felügyelő-bizottsági tagokul pedig Breier Vilmos fakereskedő oberhollabruni lakost, Pisk Herman kerkeskedő bécsi lakost, Czukor Ernő magánhivatalnok, budapesti lakost, Königsberger Richárd császári tanácsos bécsi lakost, Knoll Zsigmond magánhivatalnok bécsi lakost és Ungár Lajos, a Magyar Szabadalmazott Patkógyár igazgatója, debreceni lakost választotta meg.

— **Orvvadászok kettős gyilkossága.** Pécsről jelentik: A zalamegyei Nagyrécsce községben orvvadászok vadállati kegyetlenséggel megölték Takács József nagyrécscei uradalmi intőzöt és Bognár Ferenc ispánt. A borzalmas mérszárlás híre rögtön szétfutott récsén. Az orvosszakértői boncolás szerint Tkaács intőzöt a golyó homloka közepén érte, keresztülment a koponyán s tovább futott, úgy, hogy nem is találták meg. Bognár ispánt a lövés hátulról, a derekán érte. A golyó összetépte a beleket és a hasfalat. A gyilkosság színhelyén, a barázdák közt egy vadászfegyvert találtak, melyről megállapították, hogy az csak a gyilkosé lehet. A fegyvert a község házára vitték, ahol az egész község férfitalakossága megtekintette. Hamarosan jelentkezett aztán egy ember, aki bejelentette, hogy a fegyvert fölismerte: az Horváth Ferenc közismert orvvadászé. Horváth nemcsak Récsén volt ismeretes, hanem Nagykanizsán is. Félévvel ezelőtt még a kanizsai rendőrség egyenruháját viselte. — Egyike volt a legügyesebb, legagilisabb rendőröknek, de hihetetlenül brutális volt. A rendőrség szolgálatából elbocsátották, azóta Récsén élt és többnyire orvvadászattal foglalkozott. Amint a récscei község házában a fegyverét felismerték, a királyi ügyész rögtön csendőröket küldött érte, akik a lakásán találták. Nyugodtan követte a csendőröket, egyre ártatlanságát hangoztatta. — Tegnap késő este tettestársa is megkerült Marton János nagyrécscei lakos személyében. Martonnál a bűnjeleket is megtalálták, köztük az ispán fegyverét, mire töredelmes beismerést tett. Elmondta, hogy az intőzöt Horváth ex-rendőr, az ispánt pedig ő lőtte le. Martont a csendőrök szintén az ügyészhez fogházba kísérték.

— **Hogy élnek Berlinben.** Akik a jó időkben megszokott bőségre emlékezve, a mai viszonyok miatt oly igen hamar panaszkodnak s főleg elégedetlenkednek, azoknak előadást kellene tartani a külföldi élelmezési állapotokról. Tolnai László, a Haditermény berlini iőtisztviselője a következőket mondja

